Ефрейтор Андрей Григорьев

награжден Звездой Героя за смертельную схватку на ножах



Пожары в США связали

с умышленными поджогами или сбоем в электросетях



Алексей Герман готовится к съемкам фильма о великом Сергее Эйзенштейне



Мирра Андреева красиво открыла первый в сезоне «Большой шлем»— Australian Open





# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Понедельник, 13 января 2025.** № 4 (9543) www.rg.ru

**Федеральный выпуск** 

**РЕЗОНАНС** Восстанавливать справедливость приходится стараниями многих неравнодушных людей

## После беды. Победа

Татьяна Павловская, «Российская газета».

канун Рождества сотрудники Краснодарского филиала «Российской газеты» решили устроить маленький праздник для семей погибших героев СВО, которым газета помогла преодолеть все препятствия и обрести свое

Это были непростые истории. Семья Аршака Мкртчяна после рождения младшего сына вложила средства материнского капитала в приобретение небольшой однокомнатной, но зато собственной квартиры. Исправно погашали взятый кредит.

Началась специальная военная операция, и глава семьи Аршак Мкртчян отправился на фронт. Орден Мужества он получил посмертно. А его жена с детьми были вынуждены уйти из квартиры практически на улицу.

Об этом «Российская газета» рассказала в публикации «Кто кому должен?» («РГ» от 27.08.2023 г.). Была подготовлена и апелляционная жалоба в краевой суд. Надо заметить: там оперативно приступили к работе над ошибками. Суд отменил реипотеку на квартиру погибшего на СВО Ар-



## НАГРАДА

## ЖУРНАЛИСТ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ» ТАТЬЯНА ПАВЛОВСКАЯ—ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Владимир Кузьмин

бозреватель краснодарского филиала «Российской газеты» Татьяна Павловская удостоена премии правительства в области средств массовой информации за 2024 год. В преддверии Дня российской печати диплом лауреата ей лично вручил премьер-министр Михаил Мишустин. За серию острых публицистических материалов в защиту социальных и гражданских прав человека, серию журналистских расследований, посвященных защите законности и прав участников специальной военной операции, восстановлению справедливости и достоинства человека, говорится в правительственном распоряже-

Михаил Мишустин нашу коллегу отнес к тем журналистам, которые активно реализуют значимые социальные зада-

чи. «Люди с добрыми и щедрыми сердцами, кто не может пройти мимо чужих забот, трудностей», -- подчеркнул он.

Взяв слово, сама Павловская отметила, что для всех, кто присутствовал на торжественной церемонии в Доме правительства, очень важно, когда ситуация после их материалов, особенно острых, меняется к лучшему, а для этого необходимо, чтобы автора слышало не только общество, но и власть.

«Мне повезло, что я работаю в газете, которую читают люди, принимающие решения», заявила обозреватель «РГ», попросив этих самых людей обращать внимание на многочисленные материалы других изданий, в том числе региональных.

«Это наша задача—говорить правду, объективно освещать то, что происходит. Спасибо, что вы нас слышите»,поблагодарила Татьяна Павловская



Диплом лауреата премии Татьяне Павловской вручил премьер-министр Михаил Мишустин.



Летчик-испытатель Сергей Богдан летал на 62 типах самолетов, купался в лучах славы и был на миг от смерти

## Сергей Тихонов

нефть с мирового рынка

ротив экспорта российской нефти вводятся новые ограничения. Наверное, самые масштабные после запрета на импорт нашей нефти странами EC и G7, а также введения потолка цен на экспортные поставки российской нефти и нефтепродуктов.

Минфин США обновил санкционный список (SDN list), внеся в него 183 судна, связанных с транспортировкой нашего углеводородного сырья, готового топлива и сжиженного природного газа (СПГ).

Кроме них в SDN list попала компания «Газпром нефть» и почти все ее дочерние предприятия, включая Московский и Омский нефтеперерабатывающие заводы (НПЗ). Аналогичная история с компанией «Сургутнефтегаз». Под санкциями оказалась не только она, но и дочернее предприятие КИНЕФ—НПЗ

Новая порция санкций — прощальный подарок администрации уходящего президента США Джо Байдена

экспорт Новые санкции США пытаются выдавить российскую

Вдарили по бочкам

в Ленинградской области. Также в списке оказались: «Газпром СПГ Портовая», сервисные предприятия «Роснефти», проект «Восток Ойл», среднетоннажный завод по производству СПГ «Криогаз Высоцк», сербская компания NIS (50% принадлежит «Газпром нефти» и 6,15%—«Газпрому») и другие добычные проекты и страховые компании, обслуживающие танкеры, перевозящие нашу Как отмечает доцент Финан-

сового университета при прави-

тельстве РФ Валерий Андриа-

нов, эта новая порция санк-

ций — прощальный подарок администрации уходящего президента США Джо Байдена, которая напоследок пытается максимально надавить на Рос-

Но несмотря на внушительный список компаний, попавших под ограничения, нельзя не обратить внимания на тот факт, что все они в той или иной степени уже находились под косвенными санкциями, работая в сфере, где они применялись торговле российской нефтью, нефтепродуктами и СПГ. Также еще с 2022 года работает запрет на поставку оборудования для

наших добычных проектов (для некоторых с 2014 года), предприятий по переработке нефти и производству СПГ. Риск попадания в SDN list висел над российскими компаниями уже более года, и едва ли они его не учитывали. А предупрежден значит вооружен.

Поэтому реальные и долгосрочные проблемы нашему экспорту могут создать только санкции против танкеров и судов, связанных с перевозкой нашего сырья и топлива. По данным S&P Global Platts, к сентябрю 2024 года российский нефтяной «теневой флот» танкеров насчитывал 586 судов общим дедвейтом (грузоподъемностью) 57,1 млн тонн нефти. В прошлом году санкции были применены против почти 70 судов. То есть сейчас под ударом оказывается больше трети наших транспортных мощностей для

только в «рг» Главный страховщик страны: с чем столкнутся водители в этом году

## Полисы меняют цвет

### Владимир Баршев, Евгения Носкова

С 1 января вступает в силу большое количество новаций как для водителей, так и на страховом рынке. Об основных тенденциях рассказал в интервью «Российской газете» глава Всероссийского союза страховщиков и Российского союза автостраховщиков Евгений

Евгений Владимирович, новый год начался для води-

телей с не очень хорошей новости. Увеличены штрафы за нарушения правил по большинству статей. В том числе появилось наказание за повторное управление без полиса ОСАГО. Как вы оцениваете эту новеллу? евгений уфимцев: По оценкам РСА, от 7 до 10 процентов водителей не имеют полисов ОСАГО. Это сказывается на добросовестных автовладельцах. Дело в том, что люди, которые не имеют полисов, — это в том числе те, которые совершают правонарушения, те, которые часто попадают в ДТП, молодые, аварийные водители, которые считают, что им дорого платить за обязательную страховку. Но при наступлении страхового случая пострадавшие водители остаются с ними один на один и не могут получить возмещение. Давно назрела необходимость принятия государством более жестких мер для того, чтобы количество таких незастрахованных снижалось.

**АВТО** Суд подтвердил, что выпивать нельзя после любой аварии

## Авария натрезвую голову

## Владимир Баршев

Верховный суд подтвердил, что выпивать алкогольные напитки после аварии, которую нужно оформлять, запрещено. Казалось бы, это правило действует огромное количество лет. И наказание за это предусмотрено. Но есть нюансы. А что считать ДТП?

Некий водитель Иванов летом 2023 года, двигаясь по дороге в Сегежском районе Карелии, не справился с управлением и улетел в кювет. Машина перевернулась, и кузов получил повреждения, после которых восстановить его будет очень сложно. Автомобиль не принадлежал водителю. Он ездил на нем по доверенности. И сразу же созвонился с собственницей машины. По его словам, она отказалась от материальных претензий. После этого он выпил. А приехавшие на место сотрудники ГИБДД оформили происшествие как ДТП, а также заставили водителя пройти освидетельствование на алкогольное опьянение. Оно показало 0,21 мг алкоголя на литр выдыхаемого воздуха. Это достаточно для лишения прав на полтора года и штрафа 30 тысяч рублей на момент совершения происшествия. Сейчас, с 1 января, штраф больше—45 тысяч рублей. И вот тут возникает вопрос: кто, что, как и при каких авариях должен оформлять?

тренд Какие гаджеты показали на крупнейшей технологической выставке **CES 2025** 

## Приключения электроники

## Дмитрий Бевза

На крупнейшей международной выставке потребительской электроники Consumer Electronics Show (CES), завершившейся в минувшую пятницу, представили множество инновационных устройств, обещающих сделать наш досуг комфортнее, а работу продук-

Все последние годы СЕЅ начинается с выступления главы NVIDIA Дженсена Хуанга, который демонстрирует очередные новинки компании. С тех пор как NVIDIA стала главным разработчиком чипов для искусственного интеллекта и суперкомпьютеров, а также второй (после Apple) по стоимости компанией в мире, эти выступления привлекают очень большое

На этот раз NVIDIA показала персональный суперкомпьютер с искусственным интеллектом. NVIDIA Project Digits, работающий на чипе GB10 Grace Blackwell, выглядит таким же компактным, как и настольные Apple Mac Mini.

